

---

## БРОМБЕРГ

Эвелина Давидовна



Работала заведующей кафедрой гистологии, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда. Родилась 25 июля 1904 г. в семье студента в г. Фридберге в Германии. Еврейка. В 1910 г. семья возвратилась на Украину. До 1919 г. училась в женской гимназии в г. Луганске, а в 1919—1920 гг. в социально-экономической школе в г. Горловке. В 1922—1926 гг. училась на одонтологическом факультете Харьковского медицинского института. С 1927 г. и по день увольнения в 1970 г.— на преподавательской работе в Харьковском,

а затем в Полтавском медицинском стоматологическом институте в должностях ассистента, доцента, заведующей кафедрой гистологии. По совместительству работала деканом факультета и проректором по учебно-научной работе. В июле 1945 г. ей присуждена ученая степень доктора медицинских наук, а в сентябре 1945 г. утверждена в ученном звании профессора.

В период Великой Отечественной войны 1941—1943 гг. работала начальником патологоанатомического отдела эвакуационных госпиталей Алтайского крайздраотдела в г. Барнауле.

Имеет свыше 60 опубликованных научных работ, которые получили признание не только в Советском Союзе, но и за рубежом. Была участницей и докладчиком на ряде республиканских и всесоюзных съездов, а также докладчиком на XI конгрессе стоматологов в Болгарии (1969 г.) и на международном симпозиуме стоматологов в Польше (1969 г.)

Принимала активное участие в общественной жизни института, а также являлась членом правления научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов, членом Республиканской проблемной комиссии и членом редколлегии межведомственного сборника «Вопросы терапевтической стоматологии».

Эвелину Давидовну отличали такие качества как жизненная активность, постоянное стремление к знаниям, ответственное отношение к работе, непрерывный поиск новых форм в учебе студентов. Она пользовалась огромным авторитетом и уважением среди сотрудников и студентов института. Такой она останется в их памяти навеки. За долголетнюю и безупречную научно-педагогическую деятельность она награждена медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны» и знаком «Отличник здравоохранения», неоднократно объявлялась ей в приказе благодарность и награждалась ценным подарком.

Уволилась на пенсию из ПГМСИ 26 августа 1970 г. Проживала, умерла и похоронена в г. Харькове.